



Я стою у Знамени Победы

Это был очень ответственный день. Мне выпала честь нести Вахту памяти у Знамени Победы.

В этот момент все мои мысли были о Великой Отечественной войне, ведь это Знамя – символ Победы над фашизмом.

За моей спиной – портрет Василия Левина, Героя Советского Союза. Его имя присвоено нашей школе! Он жил в деревне Артамоново, затем, совсем молодым, отправился на войну, рискуя своей жизнью, совершил подвиг. В школьном музее есть вещи его семьи. Мама Василия Андреевича приезжала к нам в школу и подарила тарелочки, из которых она хотела поест борща вместе с сыном после войны, и платок, который он подарил ей с первой зарплатой.

За эти минуты, что продолжалась моя Вахта, я вспоминал о страшных годах блокады Ленинграда. Помню, на уроке литературы мы читали рассказ Б. Евдокимова «Ночь исцеления».



Дарине Даниленко и Тимофею Юшкову выпала честь нести Вахту памяти у Знамени Победы

В нём рассказывалось про бабу Дуню, которая пережила войну. Когда начиналась ночь, все ложились спать, ей снилось, что она потеряла карточку, по которой выдавали хлеб, её мучал страх за детей, и много лет она кричала по ночам, боясь голода...

Сколько же жизней разрушила эта война... Возле портрета Левина на стене изображён ещё один сим-

вол Победы – Вечный огонь. Я считаю, что символы Великой Отечественной войны существуют для того, чтобы мы помнили тех, кто воевал и погибал за Родину. Наша задача – сохранить память о подвиге народа. Мы помним свою историю и гордимся ею!

Тимофей ЮШКОВ,
Сузунская школа №301



Под звуки истории

В рамках акции «Часовой у Знамени Победы» в Верх-Сузунской школе состоялась трогательный и проникновенный урок мужества «Знамя, опалённое войной!».

На мероприятие пришли ученики всех классов. Они погрузились в атмосферу военных лет благодаря литературно-музыкальной театрализации. Я и мой одноклассник Тимофей Ястребов (на фото), а также пятиклассница Надежда Коротина показали небольшое представление, в котором воссоздали картину Великой Отечественной войны.

Все актёры мастерски передавали атмосферу тех суровых лет, проводили зрителей через события от первых дней войны до долгожданной победной весны 1945 года. Особое внимание было уделено музыкальному сопровождению. Ученики девятого класса исполнили патристическую песню «Прощание славянки», которая стала символом прощания с мирной жизнью и уходом на фронт. Восьмиклассники читали стихи о Победе, заставляя сердца слушателей трепетать от скорби и гордости за наш великий народ. Благодаря слаженной работе и искренней игре школьников мероприятие получилось глубоким и запоминающимся.

Софья ДАВЫДОВА, Верх-Сузунская школа

Секрет профессии библиотекаря

Третьего апреля в рамках внеурочной деятельности «Профминимум» наш класс посетил библиотеку на улице Строительной.

Эта библиотека небольшая и очень уютная. В ней находится одиннадцать тысяч экземпляров книг, а работает всего один сотрудник – Ольга Васильевна Железнова.

На стенах размещены плакаты, посвящённые 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. На выставочных полках книги этой же тематики. Быть библиотекарем

может не каждый, потому что это не просто профессия, это – призвание. Библиотекарь – лекарь человеческой души, так говорят в народе. От него зависит и настроение читателя, и дальнейшее его отношение к книгам и к чтению. Сам сотрудник тоже должен очень любить книги, много читать и знать, что посоветовать посетителям.

В обязанности Ольги Васильевны входит содержание полок, на которых книги находятся в чистоте и порядке. На каждого читате-

ля заводится личная карточка. Если посетитель не возвращает книгу, то новую он получить не сможет. Есть также книги, которые не выдаются на дом. Это энциклопедии и те, которые находятся в одном экземпляре. Их можно почитать в читальном зале.

Профессия библиотекаря очень интересная. И обо всём этом мы узнали во время нашей экскурсии.

Полина ВАСИЛЬЕВА,
Сузунская школа №301

Рок-музыка: свобода в звуке и слове

Недавно в нашей школе произошло необычное мероприятие! Альбина Боровецкая, ученица выпускного класса, увлекающаяся рок-музыкой, устроила для обучающихся 10 Б настоящее погружение в этот захватывающий мир.

Она поделилась личной историей о том, как музыка увлекла её, вдохновила на игру в рок-группе и повлияла на формирование её личности.

Продолжением встречи стали дискуссии на тему «Польза и вред рок-музыки». Две команды, «За» и «Против», тщательно подготовились, собрали аргументы и примеры. Во время дискуссии ребята обсудили

влияние рока на культуру, общество и человека.

В ходе дебатов обсуждались как положительные стороны – объединение людей, выражение протеста, стимул для творчества, так и отрицательные – негативное влияние на психику и здоровье, отторжение общества.

Альбина отметила, что самое главное в дебатах – это уважать своих противников и их точку зрения. Мероприятие стало вдохновляющим примером того, как хобби может расширить кругозор и увлечь других.

Валерия ЗЕЛЕНИНА,
Сузунская школа №2

Для меня он самый-самый...

Папа... Как много силы и нежности в этом слове!

Многие привыкли к тому, что за помощью обычно приходят к мамам, но порой только папы могут нас понять. Отец – моя опора и поддержка, мой друг и советчик. Он знает, что быть папой – это ответственная миссия, и отлично с ней справляется, делая меня и моего брата счастливыми.

У папы голубые глаза, прямой нос, добрая и покоряющая своей искренностью улыбка. Зовут его Валерий Геннадьевич. Говорят, что я очень похожа на него.

Почему он особенный? Он наделён такими качествами, как сдержанность, ответственность и мудрость. Его любят и уважают не только в нашей семье, но и многие люди за то, что он всего добился своим трудом.

Папа с раннего детства привил мне интерес к чтению и стремление к познанию нового. Мы с ним часто общаемся на разные темы. Самые

тёплые и добрые воспоминания, к которым мы так часто любим мысленно возвращаться, связаны именно с папой. Когда я была маленькой, мы вместе зимой лепили снеговиков и делали горку. А в детский сад я непременно ехала на папиных плечах и была этому невероятно рада!

Я не представляю свою жизнь без него! Мы всё делаем вместе. Много времени проводим на природе, любим всей семьёй гулять в парке, а зимой кататься на лыжах. Устраиваем пикники, на которых папа обязательно жарит вкусный шашлык, а мы с мамой украшаем стол.

Да, мой папа особенный. Как никто другой, он всегда искренне радуется моим успехам. Его советы и мудрые слова помогают мне преодолевать трудности. Семья для него превыше всего! За всё это мы его очень ценим и любим! Я настоящей горжусь своим папой, для меня он самый-самый!

Анастасия ВАЙГЕЛЬ,
Сузунская школа №2

Наука, друзья и новые открытия

Ух, какие же крутые каникулы у меня были! Я побывала на профильной смене «Мы и наука» в центре «Патриот» в селе Малышево.

Это было что-то невероятное! Формат смены оказался совсем не таким, как обычно, и это было здорово! Мне очень хотелось узнать что-то новое по интересующим меня направлениям, познакомиться с друзьями и познакомиться с новыми ребятами.

Всё получилось! Я выбрала направление «Садоводство и цветоводство». Наш педагог Лариса Геннадьевна Пурис из Дома детского творчества была просто супер! Мы даже побывали в тепличном хозяйстве «Радуга» в Мышланке, которое стало для меня настоящим открытием. Я увидела, как здесь в теплице круглый год выращивают растения и строят на этом свой бизнес.

Много в течение смены проходило конкурсов. Особенно запом-

нился конкурс проектов. Мы с ребятами из Шипуновской школы придумали проект на тему «Сбалансированное питание кошек» и даже разработали свой сайт! Было интересно работать в команде. В итоге мы заняли первое место! Чувство гордости и радости просто переполняло!

За время смены я узнала много нового о ландшафтном дизайне. Это было полезно и интересно. Хочу сказать отдельное спасибо нашим вожатым. Они такие весёлые, поддерживали нас во всём, играли с нами в игры. И сделали эту смену незабываемой!

В общем, это было настоящее приключение, полное новых знаний, ярких впечатлений и новых друзей! Я уехала домой с массой положительных эмоций и желанием вернуться сюда снова.

Софья ДАВЫДОВА,
Верх-Сузунская школа



Фотомомент Маргариты Максutowой из Сузуна: «В марте мы решили перебраться в коробку с новогодними игрушками, дали Берте поиграть с дождиком. Мне показалась эта фотография забавной, потому что Берта на ней выглядит смешно»